

Елец – город герой

Выполнил: ученик 3 «Г» класса

Грошев Артем

Проверил: уч-ль Цедова С.М.

г..Елец 2012 г.



План работы:

1. Год образования Ельца.
2. Известные земляки.
3. Достопримечательности Ельца.
4. Главная площадь Ельца
5. Важные исторические события в которых принимал участие город Елец.
6. История названия улицы на которой я живу.
7. Награды Ельца.



Год образования Ельца.

Елец – старинный город. Он стоит на берегах реки Быстрой сосны. Город возник как крепость для охраны границ древнерусского государства от набегов кочевников – степняков, обитавших по соседству в «Диком поле». Впервые о Ельце упоминает Никоновская летопись в 1146 году.

г. Елецъ. Общій видъ. Панорама № 1.



2. Известные земляки.

Елецкая земля – родина многих выдающихся людей: Иван Алексеевич Бунин (1870-1953) классик русской литературы. Детство и юность провел в усадьбах Елецкого уезда - в Бутырках, а позже в Озерках. Учился Бунин в Елецкой гимназии. Елецкие впечатления и переживания Ивана Алексеевича Бунина нашли отражение в его рассказах «Подторжье», «Легкое дыхание», «Над городом», «Подснежники», в повестях «Лица», «Деревня», а также в автобиографическом романе «Жизнь Арсеньева». Елец был городом, с которого у писателя начиналось и которым заканчивалось понятие «Родина».

Семашко Николай Александрович (1874-1949) за выдающиеся заслуги в области здравоохранения награжден орденом Красного Знамени и медалями. Именем Н.А. Семашко названа улица в Ельце и первая городская больница.



Тихон Николаевич Хренников (1913-2007) советский композитор, пианист, педагог и общественный деятель, так же родился и вырос в Ельце.



3.

Достопримечательности Ельца.

Одной из главных достопримечательностей Ельца считается Вознесенский Собор. Это крупнейшее здание города, расположенное в самом его центре на Красной площади. Высота собора вместе с крестом 74 м., длина 84 м., ширина 34 м. По утверждению специалистов, это второй по величине собор в России. Стоился он 44 года с 1845 по 1889 год.



Каракумовский мост. Этот мост знаменит тем, что построен 1932 году специально к Автопробегу Париж – Москва – Каракумы (в связи с этим он и получил свое имя) и описан в «Золотом теленке» Ильфа и Петрова. Мост пересекает реку Быструю Сосну. Общая длина 198 метров. Для возведения опор моста использовались надгробия и памятники со старого кладбища. Пролеты моста раньше были деревянными. Во время войны мост был разрушен. В 1943 г. Его восстановили. Для быстроты привезли стальной клепаный мост из Крыма. Больше 30 лет мост был автодорожный, а с 1977 движение по нему было закрыто и он стал пешеходным. Существует традиция: влюбленные по ле бракосочетания вешают на перила моста замок со своими именами и выбрасывают ключ в реку. Считается, что это укрепляет отношения.



Елецкие «Курнаты». Это бывшая водонапорная башня. В 1973 – 1975 гг. были проведены работы по установке на ней башенных часов. Первый бой Елецких «Курантов» состоялся 1 мая 1975 г.



4. Главная площадь Ельца.

На улице Мира находится главная площадь города – площадь Ленина. Многие традиции нашего города связаны с площадью Ленина. Здесь собираются выпускники школ для получения аттестата зрелости, а в дни праздников здесь проводятся народные гуляния.



события в которых принимал участие город Елец .

На протяжении многих веков ельчане были свидетелями и участниками большинства важных исторических событий. Долгое время Елец был пограничным городом, охранявшим юго – восточные рубежи Российского государства. Неоднократно он подвергался нападению и разорению, но каждый раз восставал из руин и пепла. Стены города видели нашествие полчищ Батыя, Ахмата Темира, Узбека, Тогая, Тахтамышша, Гирея и его потомков. Одним из важных исторических событий была Куликовская битва (1380г.). Елецкий князь Федор, со своей дружиной храбро сражался на Куликовом поле и в составе засадного полка внес решающий вклад в исход битвы. Эта битва положила начало освобождению Руси от ига Золотой Орды. Так же в 1395 г. Ценой собственной гибели Елец остановил Тамерлана. В Отечественной войне 1812 г. со всем русским народом принимали участие и ельчане. Во время Великой Отечественной войны Елец грудью встал на пути захватчиков, решивших захватить Москву. В переломный момент исторической битвы под Москвой с 6 по 16 декабря 1941 г. войска юго – западного фронта провели успешную наступательную операцию, которая вошла в историю Великой Отечественно войны под названием «Елецкая». Так же наши земляки прошли с боями по всем фронтовым дорогам до Кенигсберга, Праги, Вены, Варшавы, Берлина и на колонне рейхстага оставили знаменитую надпись : «МЫ ИЗ ЕЛЬЦА!»



6. История названия улицы на которой я живу.

Улица Мира – центральная улица Ельца. В основном ее образуют дома, построенные в середине 19 в. В центре города строили особняки самые богатые жители – купцы. Улица была оживленным торговым центром, поэтому дома строили вплотную друг к другу, занимая нижние этажи под магазины. Поэтому старое название улицы – Торговая. Улицей Мира она стала называться в советское время.



7. Награды Ельца.

Елец – город, который имеет право гордиться своей историей. За мужество, стойкость и героизм 8 октября 2007 года Ельцу присвоено звание «Город Воинской Славы». В связи с этим на Красной площади (напротив Вознесенского собора) был установлен памятный знак «Город Воинской Славы», который представляет собой гранитную колонну, увенчанную гербом Российской Федерации из позолоченной бронзы с текстом Указа Президента РФ о присвоении Ельцу почетного звания.

